



临沂师范院更名为临沂大学 师生们说

愿望实现了 信心更足了

11月28日，双岭路大学城石碑的“临沂师范学院”被擦掉了。几天后，取而代之的是“临沂大学”这个名字。负责刻字的工人说，刻上临沂唯一一所大学的名字，经验丰富的他甚至感觉到了紧张。感到紧张的不只是刻字师傅，还有临沂大学的师生们。当然，除了紧张，更多的是兴奋——一个多年追逐的愿望实现了，谁有理由不兴奋呢？

老教师拍下与“临沂大学”的第一张合影

今年74岁的赵瑶顺是临沂大学的退休数学老师。1961年从当年的曲阜师范（现曲阜师范大学）毕业后分配到费县师专（现在的临沂大学），成为经历了师专、师院、大学三段历史的老校友。

只不过是一夜之间，赵瑶顺发现每天晨练时必经的校区门口变了模样。他走过去了，又倒回头来再看一眼。没错！门口的牌子上

“临沂大学”四个字已露出了模样。

他激动地跑回家，带了相机直奔校门口，拍下与“临沂大学”的第一张合影，还准备把这张照片发给身在美国的儿媳看一看。

赵瑶顺说，他的儿媳也在临沂大学工作，现在正在美国交流学习。如果有机会，他也会把自己的孙子送到临沂大学学习或者工作。临沂大学每一步都走得稳健

扎实，他相信，临沂大学肯定会更好，不管是规模还是教学质量，都会更上一层楼，跻身先进大学之列。

他清楚地记得，临沂师专校园里最初只有的两座楼，条件很差，老师们住都在大教室里，他第一个月工资只有42.5元。那时讲课，用的是标尺、圆规这些基本的教学用具，现如今，多媒体教室、实验室配备一应俱全。“太振奋人

心了！”赵瑶顺说，“在我有生之年，一想到还能看见大学开设硕士点、博士点，就觉得做一个大学教师真值了。”

像赵瑶顺一样，临沂大学的老教职工们奔走相告，“临沂师院被更名为临沂大学了！”他们说，多年的期盼终于实现了，他们为之奋斗大半生的临沂师范学院终于成为了梦寐以求的临沂大学。这是历史性的时刻，弥足珍贵。

师生们说“大学”让他们更自信了

正在准备国际商务英语考试和韩语考试的大三学生宁小双听说更名大学的消息后十分高兴。尽管说不出来这种变化究竟给她带来什么，她还是感觉到了明显的底气：“当我毕业时，毕业证上将会写着大学两个字而不是学院，十足的‘大学生’让我更自信。”

临沂大学的师生们欢呼之

余，自发组织起来，在教学楼前，集合共举“热烈庆祝临沂师范学院正式更名为临沂大学”的横幅，祝福学校创办大学成功。学生们说，他们会跟母校共同发展，相信在学校党委行政的领导下，母校的将来会是绚丽多彩的。

临沂师范学院法学院退休教授花立新正在做临沂大学的史料

编辑工作，他更清楚临沂大学发展的曲折而又坚强的历程。11月27日，得知临沂师范学院被更名为临沂大学，他非常高兴。他说，临沂大学会成为临沂科技文化中心，引领临沂市的发展。

临沂大学外国语学院辅导员金光伟说，在得知更名的消息后，紧张感超过了兴奋感：“这让我们

处于学生管理第一线的教职工身上的担子更重了。”他说，更名后，学校上了层次，人才的发展将不仅仅满足于专业知识的学习，更重要的是能力的提升和视野的开阔。作为辅导员，必须先把自身的综合素质提升上去，才能去管理思想更为活跃、素质越来越高的学生。

申报大学成功是一个新的起点

在一家媒体工作的孙先生，已经从临沂大学毕业多年，听到临沂师院更名为临沂大学的消息，他十分欣喜。多年来，他一直关注临沂大学的发展，看着学校实现了一个个历史的跨越，每一次都是那么令人振奋。他坚信，临沂大学肯定会更好。

更名对于临沂市和这所学校来说的确具有非常意义，但临沂大学区域性综合大学的招牌到底有没有魅力，有多大魅力？多年

来一直负责招生工作的党委副书记谢亚非充满自信。

“早在更名大学前，临沂师范学院的招牌就打出去了。”谢亚非说，今年来，在面向全国26个省市自治区招生创下了两大成绩。一是录取率高。2009年临沂师范学院文科第一志愿报满，甚至出现了退档的现象，这与当年全省23所本科高校出现第一志愿没有报满的情况形成鲜明对比。二是录取分数也越来越高。

2009年更名前的临沂师范学院在浙江省的招生分数线超出了该省本科线79分，令国家教育部领导惊叹不已。

“2011年，临沂大学计划招生10000人，分数线一定还会上去。”谢亚非说。更名大学的道路走了10年终于实现，这个梦想也充满了可能。

临沂大学相关负责人告诉记者，他们已经着手制定下一步的发展计划，大学只是一个新的开

始，会开启这所有着悠久历史的大学崭新的一页，他们相信，在临沂大学人的努力下，临沂大学的明天肯定会更好！

文/本报记者 胡志英
刘遥